

促进文体旅商展联动扩大消费

众多球迷在赛场内外同步观看排球赛，参与现场活动

海南“村VA”第二个比赛日火热延续

本报文昌6月16日电（海报集团全媒体中心记者陈婧）6月16日晚，在文昌玉阳公园，2024年“九九杯”海南（文昌）乡镇排球联赛进入第二个比赛日。

第一场比赛由东郊镇椰子糖队对阵和乐镇龙舟小队，经过激烈角逐，最终东郊队3:0完胜和乐队，迎来两连胜。

第二场比赛由公坡镇香米队对阵翁田镇马鲛鱼队，翁田队在先失一局的情况下，以3:1逆转战胜公坡队，迎来小组赛首胜，公坡队则遭遇小组赛两连败。

第三场比赛由文城镇老茶茶队对阵和乐镇龙舟小队，双方鏖战五局，最终文城队3:2险胜和乐队。

球场上，不仅有精彩的比赛，更有赛间小游戏——极具地方特色的小游戏“公坡香米接力赛”点燃现场氛围。

赛场周围，“向往文昌 美好生活主题周”活动现场人头攒动。球迷们通过大屏同步观看排球赛，在美食街区品尝美食、购好物、赏非遗。

“我和朋友是从淇水湾赶过来看

球赛的，现场气氛很好！”来文昌旅游的河南游客徐女士和朋友一起来到海南“村VA”现场看球。第一次观看乡镇排球赛事，感受文昌排球氛围，徐女士直呼过瘾。

本次2024年“九九杯”海南（文昌）乡镇排球联赛由海南省旅游和文化广电体育厅指导，文昌市人民政府、海南日报报业集团联合主办，文昌市旅游和文化广电体育局、海南南海网传媒股份有限公司共同承办，海南省演艺集团支持，海南华隆铜鼓岭旅游控股有限公司、文昌嫦娥奔月旅游开发有限公司、中国联合网络通信有限公司海南分公司、青岛啤酒战略合作支持。

此外，还有一批企业参与比赛的筹办，包括文昌文城龙华茶园、海南勤富食品股份有限公司、文昌瑰丽文城、文昌海盛悦农业发展有限公司、黔南云码通数字产业运营有限公司、青鸾（海南）体育文化有限公司、海南琼菜人家餐饮管理有限公司、抖音平台、卡尔美体育有限公司、海南琼菜人家餐饮管理有限公司、AR-CFOX 极狐中心海口南海大道华城



6月16日晚，2024年“九九杯”海南（文昌）乡镇排球联赛现场。海报集团全媒体中心记者 李昊 摄

店、美亭泉、文昌维嘉国际大酒店、精选酒店、文昌金石国际大酒店、文昌南国温德姆花园酒店、时光印 昌维也国际酒店、人保财险文昌 支公司、凤凰城大酒店、城市精选文昌凤凰城店等。

我省出台环岛旅游公路交通运营项目奖励实施细则 为环岛旅游公路揽客最高奖励30万元

本报海口6月16日讯（记者刘晓惠）一路一风光，一段一特色，一城一故事。海南环岛旅游公路自2023年12月开通以来，已成为市民游客的热门打卡地。近日，省旅游和文化广电体育厅制定《海南省关于环岛旅游公路交通运营项目奖励实施细则》（以下简称《细则》），给予最高30万

元的奖励，吸引更多运营环岛旅游公路交通项目的市场主体落地海南。

《细则》明确，奖励的支持范围是，符合海南自贸港文体旅商展发展需求，满足文体旅商展联动发展方向，有效运营环岛旅游公路交通项目的市场主体。全年累计服务游客总数不低于2万人次，且岛外游客比例超过30%，给

予最高20万元奖励；全年累计服务游客总数不低于3万人次，且岛外游客比例超过40%，给予最高30万元奖励。

在支持额度方面，相关企业获得支持资金的奖励门槛为2万人次且岛外游客比例超过30%。即全年累计服务游客达2万人次，给予10万元的奖励；每增加1000人次，对应增

加1万元的奖励。服务游客达到2.1万人次，给予11万元的奖励；服务游客达到2.2万人次，给予12万元的奖励；以此类推，服务游客达到3万人

人次，给予20万元奖励；相关企业全年服务游客累计达到3.1万人次，且岛外游客比例超过40%，给予21万元的奖励；以此类推，全年累计服务游

客达到4万人次（含4万人次及以上），给予30万元的奖励。

申请环岛旅游公路交通运营项目补贴资金的单位须有合法注册资质，具有独立法人资格的企业、社会团体或机关事业单位，并同时具备经营或职责范围主要包含从事环岛旅游公路交通运输工作等条件。

我省制定邮轮旅游奖励实施细则

邮轮在海南停靠或出发最高可奖2200万元

本报海口6月16日讯（记者刘晓惠）搭乘邮轮开启海上旅行逐渐受到游客欢迎。为加大对海南邮轮旅游市场的培育力度，推进海南邮轮旅游高质量发展，省旅游和文化广电体育厅制定了《海南省关于邮轮旅游奖励实施细则》（以下简称《细则》）。

根据《细则》，奖励对象为境内外邮轮公司（或包船企业）、旅行社和船舶代理公司。奖励方式以邮轮旅游

执行航次、运营天数、接待入境人次为标准，实行阶梯奖励，主要分为第一梯次、第二梯次、第三梯次。

在奖励标准方面，对邮轮公司（或包船方）奖励总额不超过2200万元，实施的奖励标准分为航次奖励、天数奖励。航次奖励以海南港口为访问港的，每个航次奖励20万元；以海南港口为母港的，第一梯次每航次奖励5万元，第二梯次每航次奖励10

万元，第三梯次每航次奖励15万元。天数奖励仅适用于母港邮轮，不适用于访问港邮轮，第一梯次每天奖励3万元；第二梯次每天奖励5万元；第三梯次每天奖励8万元。

母港邮轮旅游执行中长途航线行程的（单个航次行程在7天6晚以上），除适用前款天数奖励规定外，每个航次按照实际运营天数（不含半天），给予每天增加10万元的奖励；

执行长航线行程的（单个航次在10天9晚以上），除适用前款天数奖励规定外，每个航次按照实际运营天数（不含半天），给予每天增加20万元的奖励。

对旅行社接待入境游客人次实施奖励，奖励总额不超过700万元，奖励标准为第一梯次每人每次奖励100元；第二梯次每人每次奖励120元；第三梯次每人每次奖励150元。

对船舶代理公司奖励总额不超过100万元，实施的奖励标准为，代理母港邮轮旅游航线的公司，每个航次奖励2万元；代理访问港邮轮旅游航线的公司，每个航次奖励1万元。

计划停靠我省邮轮港口的邮轮旅游国际航线产品，需通过海易兑平台向省旅游和文化广电体育厅履行备案手续。奖励资金按季度兑现。

推动消费品以旧换新行动

海南推出消费品以旧换新及绿色智能家电补贴政策 商家接单忙 市民直呼“划算”

■ 本报记者 郭萃

“您好，这款冰箱现在叠加政府绿色智能家电补贴，优惠力度非常大。”6月15日上午，在位于海口新华南路的信兴电器海信品牌门店内，销售人员正忙着给来来往往的顾客介绍产品。

临近家装旺季，又恰逢618年中大促，再叠加政府推出的以旧换新以及绿色智能家电补贴，海信集团广州营销中心海口办事处经理彭丽玲明显比以往变得更加忙碌。

彭丽玲告诉记者，自5月下旬以来，

政府通过实施绿色智能家电补贴政策刺激消费市场，客流量较以往增加了不少，尤其是周末喧嚣热闹，这让门店销售人员充满了干劲。

在了解了不少品牌后，市民陈欣最终购买了海信的一台电视和两台壁挂式空调，总价超1万元，但因为都是一级能效电器，可以享受到海南省绿色智能家电补贴政策，因此，她在付款时总价直接减去了1000元。

“非常划算，算下来比在网上买还便宜，而且售后也更有保障。”陈欣告诉记者，自己的新家目前还在装修，在

看到政府补贴政策后，她决定趁着优惠先来买家电。

在商场内，记者看到，有不少消费者前来了解家电以旧换新活动。

“请问如何参加以旧换新活动，旧机换多少钱呢？”在一家门店内，市民符春萍咨询着工作人员。

“以旧换新需要工作人员对旧机进行回收评估，最高可以返还300元。”工作人员详细给符春萍讲解着具体的优惠政策。

符春萍表示，家里的空调已经用了10多年，既耗电，制冷效果也不好，她希望能够通过以旧换新活动把

家里的旧空调换了。

海南省推动消费品以旧换新行动实施方案以来，不少商家都感受到了政策带来的利好，“10%的补贴优惠力度还是非常大的，3000万元的补贴可以撬动至少3亿元的市场消费，既提振了市场信心，对于消费者而言，也切切实实感受到了实惠。”海南信兴电器销售有限公司市场部部长王铭进说。

不仅如此，在王铭进看来，政府绿色智能家电补贴也可以让消费者享受到绿色、环保的健康生活方式，提高消费者的生活品质。

记者了解到，在政府“真金白银”的补贴下，本月截至目前，信兴电器6家门店销售额同比增长20%左右。

为了宣传推广以旧换新行动实施方案政策，相关部门还别出心裁举办各类活动。此前，海口市龙华区金宇街道坡巷社区便将以旧换新展销便民服务活动举办到回迁居民的家门口。“接下来我们还会陆续举办类似活动，通过‘政府搭台、商家唱戏’形式，为回迁居民安家置业提供便民服务的同时，助力消费升级。”金宇街道招商办负责人王可峰说。

（本报海口6月16日讯）

发放消费券、开展会展活动……

三亚：以旧换新激发汽车消费潜能

■ 本报记者 李梦楠

“就它了！性价比高，这次车展补贴也大，现在买车正划算。”6月16日，在第十九届大三亚国际车展现场，三亚市民陈栋在了解以旧换新价格后，当即决定把手上的燃油旧车置换成一款蔚来新能源车。

陈栋透露，根据车展工作人员的初步估算，目前他购车可以享受店内优惠、国家以旧换新补贴及三亚消费券优惠，能节省近2万元。这一优惠“推”了他一把，让他下定

决心换新车。

如今，以旧换新成为不少市民购车的新选择。本次车展期间，三亚通过政企联合发力，发放汽车消费券，开展系列促销活动，让不少市民购车意愿愈发强烈。

同样被“大放价”政策吸引的还有市民王云，这次他特意带着家人前来试驾。除了以旧换新政策，他还能额外享受到车企赠送的精品礼包和现金优惠，当天他就下单了心仪已久的国产越野汽车。

“6000元置换补贴”“0元购车”

“消费券补贴”……海南日报记者走访发现，车展现场包括吉利汽车、比亚迪、坦克、蔚来汽车、一汽-大众、东风日产、五菱汽车等品牌都可以进行以旧换新的置换，补贴数额从几千元到万元不等。除了可享受以旧换新政策补贴外，消费者还可享受厂家限时让利、厂家特批补贴、特供现车、金融补贴等众多优惠政策，最大限度降低购车、换新成本。

“这次政府推出的汽车以旧换新政策非常好，不仅仅是消费者，我们企业也从中受益。”在比亚迪王朝

三亚福德丰迪店总经理林妹娟看来，政策将促使更多消费者购买新车，有效带动汽车销售客流、销量的“双增长”。

林妹娟告诉记者，此次补贴政策辐射范围广，优惠力度大，前来咨询的客户日益增加。“目前，我们销售的汽车订单中，以旧换新、置换占比近40%。”

记者在车展现场注意到，一楼展厅专门设置了以旧换新政策讲解区，不少消费者都在细细翻阅宣传册。“我们也专门培训了一批工作人员，

在现场详细介绍补贴的时限、范围、标准以及申请流程，为有意向的购车者解析、答疑。”三亚汽车协会秘书长时全说。

三亚市商务局相关负责人表示，以旧换新补贴政策推出后，今年三亚汽车置换率稳步提升，三亚还将以汽车以旧换新为切入点，组织新车促销、新能源车展销、投放汽车以旧换新消费券等系列三亚特色促销活动，激发汽车消费市场活力，推动汽车消费市场升级。

（本报三亚6月16日电）

2024年海南创业服务活动举办 200个项目纳入 省级创业项目资源库

本报海口6月16日讯（记者易宗平 通讯员蒙思睿 邢健）6月16日，2024年海南创业服务活动暨第六届“中国创翼”创业创新大赛海南选拔赛项目评审会在海口举办，200个优质项目从1000余个报名项目中脱颖而出，为做好创业服务活动及选拔第六届“中国创翼”创业创新大赛项目打好基础。

今年创业服务活动启动以来，省人力资源开发局通过前期宣传发动、报名、资格审查等环节，结合旅游业、现代服务业、高新技术产业、热带特色高效农业四大主导产业及自贸港产业发展方向，从企业规模、知识产权、营业收入、带动就业等方面进行综合评审，在1000余个报名项目中评选出200个优质项目，并纳入省级创业项目资源库。同时，我省将通过资格审查、项目路演等，选拔推荐更加优秀的创业项目参加第六届“中国创翼”创业创新大赛。

据了解，2024年海南创业服务活动涵盖创业项目优选、创业服务助创、创业平台育创、创业典型培育、创业成果展示等五部分，将进一步让创业服务“往下沉”、把政策“送上门”，为创业者和创业项目提供更加专业化、精准化的创业服务，帮助一批优质创业项目落地成长，以创业带动高质量充分就业。

全省项目谋划实务培训班在临高举办

本报临城6月16日电（记者贾磊）6月12日至14日，全省2024年投融资新政宣贯及项目谋划实务操作专题培训班在临高举办。活动中嘉宾以临高县金牌港开发区作为现场教学案例，进行实地教授大型园区项目策划规划和园区开发顶层设计。

临高金牌港开发区首席服务专员、企业服务中心主任马宏瑞说：“我们希望各学员能够深入了解金牌港开发区，也希望各企业家来临高金牌港开发区投资兴业，一起建设金牌港开发区。”

本期培训班邀请了北京中泽融信管理咨询有限公司总经理、财政部首批人才库专家赵仕坤，北京中泽融信管理咨询有限公司副总经理、复旦大学经济学硕士生导师黄书志，金牌港开发区企业服务中心主任马宏瑞等3位具有丰富实践经验的专家老师授课。

培训班上，授课老师们分别以《最新投融资政策解读与案例分析》《政府债务风险防范与规范化管理》《政府投资项目包装策划与落地实操》和《海南省级重点产业园区的顶层设计与谋划》为题，结合诸多实例进行了深入浅出的讲解，并结合实际对政府投资项目谋划储备等工作提出了合理化意见建议。

近千名户外运动爱好者赴雨林之旅 三亚经济圈热带雨林挑战赛首站在陵水举行

本报椰林6月16日电（记者王迎春）6月16日，2024年三亚经济圈热带雨林挑战赛在位于陵水黎族自治县的海南热带雨林国家公园吊罗山片区拉开了序幕。近1000名户外运动爱好者向雨林深处前进。

本次赛事的首站设在陵水黎族自治县，体验组（含亲子组）赛道长度4.5km，半程组赛道长度11.3km，挑战组赛道长度17.5km。

据悉，作为三亚经济圈联合举办的大型赛事活动，此次赛事以各市县独有的热带雨林资源为载体，将体育、旅游、研学等元素进行深度融合，在今年海南岛欢乐节期间连续5个周末分别在陵水、保亭、五指山、乐东、三亚各举行一场。

本次赛事由第十二届全国少数民族传统体育运动会执行工作委会、海南省旅游和文化广电体育厅、海南省林业局、三亚市人民政府、陵水黎族自治县人民政府、乐东黎族自治县人民政府、保亭黎族苗族自治县人民政府指导，三亚经济圈各市县旅文局主办，三亚旅游行业协会一体化发展工作小组秘书处（三亚市旅游行业协会联合会）承办。

儋州开展防范和 处置非法集资宣传

本报那大6月16日电（记者吴心怡）6月15日，儋州市防范和处置非法集资集中宣传日活动在该市文化广场举行，现场发放各类防范非法集资宣传手册共计1000余册，吸引500余名市民参与答题互动。

活动现场，工作人员通过摆放易拉宝、发放折页、答题竞赛及游戏互动等方式，向群众普及防范非法集资、金融诈骗相关知识。儋州市公安局、儋州市市场监督管理局、儋州市税务局的工作人员结合普法或行业典型案例详细介绍非法集资犯罪特点、危害及甄别手段。

据儋州市处非办工作人员介绍，截至目前，儋州已评定防范非法集资宣传教育点3个，建成非法集资零活动区3个，阵地化防非教育取得了一定成效。本次宣传日活动由儋州市打击和处置非法集资领导小组办公室（儋州市金融管理局）组织，该市公安局、税务局、市监局、人民银行儋州市分行、国家金融监管总局儋州分局等9家机关单位及14家金融机构共同开展。